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MéthodologieMéthodologie



Méthodologie

� Étude réalisée auprès d’un échantillon de 1010 personnes, représentatif de la population
française âgée de 18 ans et plus.

� L’échantillon a été constitué selon la méthode des quotas, au regard des critères de sexe, d’âge, de
catégorie socioprofessionnelle, de catégorie d’agglomération et de région de résidence.
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� Mode d’interrogation: Interrogation en ligne sur système Cawi (Computer Assisted Web Interview).

� Dates de terrain: les interviews ont été réalisées les 6 et 7 octobre 2009.

� OpinionWay rappelle par ailleurs que les résultats de ce sondage doivent être lus en tenant compte des
marges d'incertitude : 2 à 3 points au plus pour un échantillon de 1000 répondants.
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Principaux enseignementsRésultats



Pronostic sur l’issue du sommet de Copenhague

Q : Le prochain sommet international des Nations Unies sur le climat se tiendra en décembre prochain à Copenhague. Pensez-
vous que les chefs d'État réunis à cette occasion parviendront à se mettre d'accord pour lutter efficacement contre le changement 
climatique ?

Oui
Non

21%
67%
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Opinion selon la proximité partisane

Gauche Verts Modem Droite

Oui 17% 21% 28% 35%

Non 77% 72% 67% 55%

Sans opinion 6% 7% 5% 10%

Sans opinion 12%



Le pays qui doit montrer l’exemple

Sympathisants
de gauche

Sympathisants
du modem

Q : Quel pays doit, selon-vous, faire le plus d'efforts afin de montrer l'exemple ?

Ensemble 
des Français

Les Etats-Unis

La Chine

L'Union européenne 10%

28%

53%

7%

25%

56%

Sympathisants
des verts

Sympathisants
de droite

4%

25%

61%

11%

20%

69%

14%

28%

54%
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L'Union européenne

La Russie

Le Japon

Le Brésil

Autre

NSP 1%

2%

1%

2%

3%

10%

0%

3%

1%

3%

5%

7%

1%

4%

0%

3%

2%

4%

0%

0%

0%

0%

0%

11%

0%

0%

1%

0%

3%

14%



Le leader politique le plus combatif sur le terrain de l’écologie

Sympathisants
de gauche

Sympathisants
du modem

Q : Quel leader politique vous semble le plus combatif sur le terrain de l'écologie ?

Ensemble 
des Français

Nicolas Sarkozy

Angela Merkel

Barack Obama 11%

28%

34%

18%

33%

13%

Sympathisants
des verts

Sympathisants
de droite

19%

38%

12%

10%

41%

24%

5%

21%

63%
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Luiz Inacio Lula

Gordon Brown

Yukio Hatoyama

Dimitri Medvedev

Hu Jintao

Autre

NSP 4%

10%

1%

1%

2%

2%

7%

3%

14%

0%

2%

2%

2%

13%

2%

13%

1%

0%

3%

0%

12%

3%

8%

2%

0%

2%

3%

7%

0%

4%

0%

0%

2%

1%

4%



Perception de l’efficacité de la politique de Nicolas Sarkozy en matière de lutte contre le changement climatique

Q : Pensez-vous que la politique de Nicolas Sarkozy en matière de lutte contre le changement climatique est efficace ?

Oui tout à fait 2%

Opinion selon la proximité partisane

Gauche Verts Modem Droite

13% 15% 37% 72%37%

Oui
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Oui plutôt

Non plutôt pas

Non pas du tout

Sans opinion 9%

21%

33%

35%

80% 81% 56% 25%

7% 4% 7% 3% -

54%

Non



Niveau d’adhésion à la taxe carbone

Q : Etes-vous favorable ou opposé à la taxe carbone ?

Tout à fait favorable 6%

Opinion selon la proximité partisane

Gauche Verts Modem Droite

25% 41% 36% 49%31%

Favorable
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Plutôt favorable

Plutôt opposé

Tout à fait opposé

Sans opinion 7%

38%

24%

25%

70% 52% 56% 46%

5% 7% 8% 5% -

62%

Opposé



Mesures prioritaires pour la réduction des émissions de CO2

Sympathisants
de gauche

Sympathisants
du modem

Q : Parmi ces mesures visant à réduire les émissions de CO2, quelle est celle qui vous parait être prioritaire ?

Ensemble 
des Français

Développer les énergies 
renouvelables

Développer de nouveaux 
carburants

Réduire la consommation 
des pays riches 16%

26%

36%

18%

22%

42%

Sympathisants
des verts

Sympathisants
de droite

17%

20%

39%

16%

16%

46%

15%

26%

38%
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des pays riches

Mieux isoler les bâtiments

Limiter l'usage de la voiture

Limiter l'usage de l'avion

Réduire la consommation de 
viande

Autre

NSP 1%

3%

2%

4%

5%

7%

0%

1%

2%

3%

4%

8%

0%

1%

7%

3%

3%

10%

0%

3%

0%

1%

11%

7%

0%

5%

2%

2%

5%

7%

15%



Principales préoccupations liées aux conséquences d’un changement climatique

Sympathisants
de gauche

Sympathisants
du modem

Q : Quelles sont les conséquences possibles du changement climatique qui vous préoccupent le plus ? 
2 réponses possibles, total supérieur  à 100%

Ensemble 
des Français

La multiplication des 
catastrophes naturelles

La hausse des inégalités entre 
les pays riches et les pays 

pauvres

Le déclin de la biodiversité 27%

29%

61%

37%

38%

59%

Sympathisants
des verts

Sympathisants
de droite

48%

37%

59%

35%

26%

63%

25%

27%

65%
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La montée du niveau des 
océans

La multiplication des taxes 
écologiques

L'afflux de réfugiés climatiques

La baisse de votre niveau de vie

Autre

NSP 0%

1%

7%

9%

17%

26%

0%

1%

4%

8%

14%

27%

0%

2%

6%

6%

5%

25%

0%

1%

3%

5%

14%

34%

0%

0%

8%

14%

13%

27%



Perception de l’impact des films concernant les dangers du changement climatique

Q : Pensez-vous que la diffusion de films tels que « Home » de Yann Arthus-Bertrand ou bien « Le syndrome du Titanic » 
de Nicolas Hulot soit efficace pour sensibiliser les gens aux dangers du changement climatique ?

Oui tout à fait 15%

Opinion selon la proximité partisane

Gauche Verts Modem Droite

68% 80% 78% 72%63%

Oui
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Oui plutôt

Non plutôt pas

Non pas du tout

Sans opinion 8%

9%

20%

48%

27% 16% 14% 23%

5% 4% 8% 5% -

29%

Non


